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دارو، به‌دلیل رفع نشدن مشکل نقدینگی 
شرکت‌ها، همچنان نایاب هستند. این در 
حالی است که با وجود پیگیری‌های مستمر 
با بانک مرکزی، تامین ارز و تسهیلات 
مدنظر سازمان غذا و دارو از سوی بانک‌های 

عامل انجام نشده است.

تولید کوآموکسی کلاو، نسبت به 
ابتدای سال جاری، افزایش پیدا کرده، 
تولید سفیکسیم هم ۱۰ برابر و آموکسی 
سیلین هم ۴ برابر شده است. با رفع 
مشکلات تولیدکنندگان، آمار تولید 
در کشور افزایش یافته و شرایط تامین 
آنتی‌بیوتیک‌ در داروخانه‌‎ها بهبود پیدا 

کرده است.

آنتی‌بیوتیک تاکنون وارد کشور شده 
و در چند روز آینده هم یک محموله 
دارویی جدید وارد خواهد شد. اقدامات 
صورت گرفته با هدف رفع کمبودهای 
ضروری دارو تا ثبات بازار و رفع نیاز 

بیماران ادامه دارد.
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عدد خبر

دادرس‌های پیشرفته در برابر حوادث می‌ایستند
 بعد از 2 سال که سایه کرونا بر سر 

همه فعالیت‌های آموزشی گروهی هلال
افتاده و آنها را متوقف کرده بود 
حالا دوباره شاهد برگزاری دوره‌های آموزش دادرس 
در مدارس سراسر کشور هستیم؛ طرحی که برای 
تربیت و آموزش نیروهای امدادی از دل مدارس در 

قالب تیم‌های دانش‌آموزی اجرا می‌شود.
 پیشینه این طرح را که ورق می‌زنیم به حدود 
10 سال پیش برمی‌گردیم. روزهای تلخ بعد از 
حادثه شین‌آباد. از آن سال تا‌کنون تعداد قابل 
توجهی از دانش‌آموزان سراسر کشور با شرکت در 
دوره‌های دادرس برای رویارویی با مواقع بحران، 
خود را آماده کرده‌اند. به‌گفته رئیس سازمان جوانان 
هلال‌احمر، آموزش‌های طرح دادرس امداد و نجات 
به دانش‌آموزان، میزان آسیب‌های ناشی از حوادث 
را کاهش می‌دهد:» این سازمان با داشتن جامعه 
بزرگی از مخاطبان دانش‌آموز با اجرای برنامه ملی 
دادرس درتلاش است نشاط اجتماعی را تقویت 
کند و آثار ناشی از سوانح و حوادث را کاهش دهد. 
رئیس سازمان جوانان هلال احمر با بیان اینکه 
 دوره یازدهم این طرح در سال تحصیلی جاری

 )۱۴۰۲-۱۴۰۱(  در حال اجراست، تأکید کرد:» 
در این طرح دانش‌آموزان ۸مورد امدادی را فرا 
می‌گیرند و با تشکیل تیم‌های ۱۴نفره در مدارس، 
کارگروهی و با هم بودن را تمرین می‌کنند. یکی 
از مباحث مهم در این آموزش‌ها آشنایی با زلزله، 
پناه‌گیری و خروج ایمن است و سازمان جوانان 
جمعیت هلال احمر در راستای تحکیم آموخته‌های 
دانش‌آموزان در این خصوص با همکاری وزارت 
علوم، تحقیقات و فناوری )پژوهشگاه بین‌المللی 
زلزله‌شناسی و مهندسی زلزله( و سایر دستگاه‌های 
ذیربط مانور سراسری زلزله و ایمنی در مدارس را 
برگزار می‌کند. دانش‌آموزانی که از 10 سال گذشته 
در دوره‌های آموزشی دادرس شرکت کرده‌اند، حالا 
جوانانی هستند که در فضای دانشگاهی برای ادامه 
تحصیل حاضرند، اما هرگز فراموش نکرده‌اند که یک 
امدادگر داوطلب هستند. جمعیت هلال احمر هم 
وقتی این سرمایه ارزشمند را کنار خود دید تصمیم 
گرفت با تقویت و به‌روزرسانی آموزش‌های دادرس 
در دوره‌های آموزشی دادرس پیشرفته ضریب 
آمادگی نیروهای امدادی را در برابر حوادث افزایش 
دهند. اولین دوره آموزش تشکیلاتی دادرس 
پیشرفته به میزبانی استان آذربایجان ‌شرقی در 
شهرستان مراغه با حضور جوانان ۶ استان منطقه 
شمال ‌غربی و مسئولان کشوری و شهرستانی کلید 
خورد. برگزاری دوره تشکیلاتی دادرس پیشرفته 
به‌گفته گلفشان، رئیس سازمان جوانان جمعیت 
هلال‌احمر یکی از ضرورت‌های پیش روی جمعیت 
هلال ‌احمر بود؛ تشکیلاتی که حالا قرار است در 
سایه برگزاری سلسله دوره‌های آموزشی در مناطق 
مختلف کشور بالغ بر 14هزار نفر از اعضای سازمان 
جوانان هلال‌احمر را برای حضور در عرصه‌های 

امدادرسانی به حادثه‌دیدگان در روزهای سخت 
بحرانی آماده کند. حالا پنجمین دوره این آموزش‌ها 
به میزبانی استان کرمان در حال برگزاری است. 
بعد از اینکه این دوره‌ها پایان یافت 1600فرمانده 
آموزش‌دیده تشکیلات دادرس پیشرفته 
در قالب 4تیم در سازمان جوانان سازماندهی 
می‌شوند:» 800نفر در بخش امور جوانان و 
800نفر هم در قالب خانه‌های هلال، ساماندهی 
شده و هرکدام در زیرمجموعه‌های خود نسبت 
به انتقال آموخته‌هایشان در این دوره آموزشی به 
زیرگروه‌ها می‌پردازند.« معاون دانشجویی سازمان 
جوانان جمعیت هلال احمر می‌گوید: تا سال 
1402باید 14هزار دادرس پیشرفته آموزش ببینند 
تا دیگر در زمان بروز بحران‌ها دغدغه‌ای برای ایجاد 
اردوگاه‌های اضطراری نداشته باشیم:»توانایی 
این دادرس‌ها هم در المپیادهای سراسری محک 
می‌خورد؛ به این صورت که ابتدا گروه‌های دادرس 
شهرستان‌ها با هم به رقابت می‌پردازند و برگزیدگان 
به مرحله استانی می‌رسند و در نهایت منتخبان 
مرحله استانی هم تابستان سال آینده در رقابت 
دادرس‌های پیشرفته کشور با هم به رقابت خواهند 
پرداخت تا در نهایت تیم‌های برگزیده معرفی 
شوند.« با آموزش این 1600فرمانده دادرس و 
تربیت تیم‌های جدید امدادی بخش قابل توجهی 
از دغدغه جمعیت هلال احمر در زمینه امدادرسانی 
به مناطق حادثه‌دیده و بحران زده رفع شد. 
سیدعلی‌منیری می‌گوید:»یکی از چالش‌های 
ما در زمان بروز حوادث به‌خصوص در حوادثی 
که وسعت بزرگ‌تری داشتند اسکان اضطراری 
حادثه‌دیدگان بود. خیلی اوقات ما چادر داشتیم، 
اما تعداد افرادی که مسلط به نصب این چادرها 
باشند بسیار کم بود؛ به‌ خاطر همین، روند ایجاد 
اسکان اضطراری به کندی پیش می‌رفت و گاهی 
هم باعث بروز نارضایتی‌هایی از سوی مردم می‌شد. 
به‌گفته منیری آنچه فرماندهان دادرس پیشرفته فرا 
می‌گیرند چادرزنی به‌تنهایی نیست بلکه مدیریت 
اسکان اضطراری در اردوگاه است. اردوگاهی که 
می‌تواند در وسعت یک شهر حادثه‌دیده باشد یا 
در اندازه خانه‌های مردم یک روستا یا یک زمین 
مسطح و بزرگ. در واقع کار این دادرسان در آینده 
ترویج آموزش همگانی اسکان اضطراری است.« 
بعد از اینکه این دوره‌ها پایان یافت 1600فرمانده 
آموزش‌دیده تشکیلات دادرس پیشرفته 
در قالب 4تیم در سازمان جوانان سازماندهی 
می‌شوند:» 800نفر در بخش امور جوانان و 
800نفر هم در قالب خانه‌های هلال ساماندهی 
شده و هرکدام در زیرمجموعه‌های خود نسبت 
به انتقال آموخته‌هایشان در این دوره آموزشی به 
زیرگروه‌ها می‌پردازند.« منیری می‌گوید: تا سال 
1402باید 14هزار دادرس پیشرفته آموزش ببینند 
تا دیگر در زمان بروز بحران‌ها دغدغه‌ای برای ایجاد 

اردوگاه‌های اضطراری نداشته باشیم.

22سالی می‌شود که بحث ضرورت تغییر محتوای 
کتاب‌های درسی دانش‌آموزان مطرح شده است. 
نخستین‌بار سال 79بود که مقام معظم رهبری در 
جمع طلاب حوزه علمیه قم که پیرامون تحصیلات 
دانش‌آموزان برگزار شده بود بر برنامه‌ریزی برای تحول 
در نظام درسی و کتاب‌های درسی مراکز آموزشی 
بزرگ کشور به‌خصوص آموزش و پرورش تأکید 
کردند. موضوع تغییر محتوای کتاب‌های درسی برای 
رهبری آنقدر مهم و ضروری بود که ايشان بار دیگر در 
سال 1393 این موضوع را به جد به مسئولان آموزشی 
کشور گوشزد كردند. آیت‌الله خامنه‌ای در جمع 
معلمان و فرهنگیان با انتقاد از تقلید نظام آموزش و 
پرورش ایران از نظام‌های آموزش و پرورش غربی بر 
ضرورت تغییر قالب و محتوای کتاب‌های درسی تأکید 
کردند و در سال 97نیز مجددا در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی بر این موضوع تأکید کردند. طرح این 

موضوع باعث شد تا منتقدان زیادی بعد از محتوای 
کتاب‌های درسی درباره غیرکاربردی بودن آنها 
صحبت کنند تا جایی که امسال رهبر معظم انقلاب 
در دستوری به وزیر آموزش و پرورش اعلام کردند که 
باید محتواهای غیرکاربردی کتب درسی حذف شوند.

سال تحصیلی آینده محتوای برخی کتاب‌ها 
تغییر می‌کند

بلافاصله بعد از سخنان رهبر انقلاب اسلامی، وزیر 
آموزش و پرورش جلسه‌ای را با مدیران کل استان‌ها و 
اعضای شورای معاونین تشکیل دادند و کارگروه‌هایی 
تشکیل شد تا هرکدام از این کارگروه‌ها و کمیته‌ها 
نسبت به پیگیری جدی مطالبات رهبری، سازوکارها 
و مفاد اجرایی را پیگیری کنند. صادق ستاری‌فرد، 
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش می‌گوید بنا به 
دستور رهبر معظم انقلاب، مطالب غیرکاربردی از کتب 
درسی برای سال آینده حذف خواهند شد:»درست 
است بازنگری و تغییر کتب درسی باید از جهات و ابعاد 
مختلف مورد بررسی قرار بگیرد اما یکی از مهم‌ترین 
تغییراتی که قرار است در این بخش صورت بگیرد در 

بخش مفاخر ملی و دینی به‌منظور تقویت هویت ملی 
دانش‌آموزان است.« به‌گفته ستاری در بحث علم نافع 
و غیرنافع هم که مورد تأکید رهبر معظم انقلاب است 
تغییر محتوای کتاب‌ها انجام می‌شود: »با علم نافع 
می‌توانیم شاهد شکوفایی استعداد‌های دانش‌آموزان 
باشیم بر این اساس در محتوای جدید کتاب‌های 
درسی تلاش می‌کنیم جنبه‌های مهم مهارتی ازجمله 
مهارت‌های زندگی، مهارت‌های جسمی و مهارت‌های 

شغلی به دانش‌آموزان آموزش داده شود.«

سال‌هاست درجا زدیم
امین معنوی از کارشناسان آموزشی هم معتقد 
است طرح تغییر محتوای کتاب‌های درسی یکی از 
ضرورت‌هایی است که سالیان سال از سوی رهبری 
مورد تأکید است و کارشناسان آموزشی هم با توجه 
به آن خواستار تحقق این مهم هستند. به اعتقاد او 
متأسفانه ثابت ماندن و تکرار شدن محتوای کتاب‌های 
درسی در 4دهه اخیر بدون توجه به استعدادهای پیدا و 
پنهان نسل جدید گاهی موجب دلزدگی دانش‌آموزان 
از کتاب‌های درسی می‌شود و ما سال‌ها در این بخش 

تغییر بزرگ در کتاب‌های درسی
طرح محتوای کتاب‌های درسی بعد از 22سال از سال تحصیلی 1403-1402به نتیجه می‌رسد

فاطمه عسگری‌نیاگزارش
روزنامه‌نگار

نگران شیوع کرونا در چین باشیم 
یا نه؟!

رئیس دانشگاه علوم‌پزشکی تهران: با وجود ابتلای 
نزدیک به 50هزار نفری در ژاپن و چین، اما انتظار 

شیوع پاندمی دوباره را نداریم و این امیدواری وجود 
دارد که بیماری در وضعیت اپیدمی قرار گرفته باشد

 آذر 1401با 4روز مداوم بدون فوتی کرونا، رکورد جدیدی 
را ثبت کرده؛ رکوردی که پس از نزدیک به 3سال از شیوع 
پاندمی کووید رقم خورده است. البته روزهای صفر مرگ 
کرونا در کشور خبر تازه‌ای نیست و پیش از این هم 5روز 
بدون مرگ‌های کرونایی در زمان‌های مختلف ثبت شده 
بود. نخستین‌بار در 12خرداد 1401بود که بعد از 830روز 
از شیوع کرونا، یک روز بدون فوتی اعلام شد. پس از آن 
در 29خرداد، 8، 11و 24آبان تک‌روزهای بدون فوتی به 
فهرست‌ وزارت بهداشت اضافه شدند. حالا آخرین‌ماه پاییز 
در حالی آغاز شد که نخستین روز آذر 3فوتی، دومین روز 
2فوتی و سومین روز هم یک فوتی داشته، اما پس از آن 
4روز متوالی با صفر مرگ سپری شد و جمع روزهای بدون 
مرگ‌های کرونایی در ایران را به عدد 9افزایش داد. آمار 
ابتلای روزانه در ایران هم آخرین‌بار در 17آبان 3رقمی 
و حدود 360بیمار بود، اما از آن زمان تاکنون این روند 
دورقمی ثابت مانده است. این در حالی است که همچنان 
برخی کشورها ازجمله رومانی، استرالیا، فیلیپین، چین، 
روسیه، ژاپن، تایوان، اندونزی، تایلند، نیوزیلند و کره‌جنوبی 
آمار 4رقمی موارد ابتلا را اعلام می‌کنند. ژاپنی‌ها با 49هزار 
ابتلا و 103فوت در صدر قرار دارند و چین هم با 40هزار 
ابتلا در رتبه دوم است و نگرانی‌هایی از تکرار وضعیت این 

بیماری در سایر کشورها وجود دارد.

پس‌لرزه‌های کرونا در چین 
 آمارها نشان می‌دهد که از ابتدای شیوع پاندمی

 کووید-19در کشور تا ظهر دیروز ۷میلیون و ۵۵۹هزار 
و ۶۳۴نفر مبتلای قطعی شناسایی شدند. از این میان 
۷میلیون و ۳۳۵هزار و ۱۱۴نفر از بیماران، بهبود یافته 
یا از بیمارستان‌ها ترخیص شدند و 144هزار و 633نفر 
هم جان خود را از دست دادند. نقشه رنگ‌بندی کرونا هم 
هیچ شهر قرمزی ندارد، ۳ شهرستان در وضعیت نارنجی، 
۱۱۴ شهرستان در وضعیت زرد و ۳۳۱ شهرستان در 
وضعیت آبی هستند. اما یکی از مهم‌ترین نکات، شیوع 
دوباره کرونا در چین است. کمیسیون بهداشت چین 
بامداد دیروز از شناسایی بیش از ۴۰هزار مبتلای جدید 
به کرونا در ۲۴ساعت خبر داد و رکورد تازه کرونا در چین 
باعث شد تا مقامات این کشور با اعمال قرنطینه‌های شدید، 
آزمایش‌های گسترده و اعمال محدودیت‌های سفر، مانع از 
شیوع بیشتر آن شوند؛ اقداماتی که با اعتراض مردم روبه‌رو 

شده و در شهرهای چین ادامه دارد.
 اما به‌گفته حسین قناعتی، رئیس دانشگاه علوم‌پزشکی 
تهران به همشهری به‌نظر نمی‌رسد که در شرایط فعلی 
دوباره شاهد بحران پاندمی کرونا در جهان باشیم و این 
امیدواری وجود دارد که کووید-19در وضعیت اپیدمی 
قرار گرفته باشد. او درباره گسترش کرونای شایع شده 
در چین به سایر کشورها می‌گوید: »بیماری‌های عفونی 
و ویروسی واگیردار می‌توانند ابتلای فردی، آندمیک 
منطقه‌ای، اپیدمیک کشوری یا پاندمی در کل جهان داشته 
باشند. به‌نظر می‌رسد که پاندمی کووید-19تقریبا تمام 
شده، اما پیک‌های آن به‌صورتی آندمیک یا اپیدمیک ادامه 
دارد؛ اتفاقی مشابه یک زمین‌لرزه بزرگ که پس‌لرزه‌های 
 آن تا مدت‌ها ادامه دارد، اما خسارت چندانی به بار

 نمی‌آورد.« 
به‌گفته این مسئول ممکن است سال‌های طولانی با 
این شرایط مواجه باشیم: »مشابه این شرایط درباره 
بیماری سارس وجود دارد. مدت‌هاست که موج بزرگ این 
بیماری پایان یافته، اما هنوز در مواقع مختلف و در برخی 
 مناطق شاهد افزایش آن هستیم و پس از مدتی از بین

 می‌رود.« 
قناعتی درباره دلایل افزایش بیماری در چین می‌گوید: 
»بیماری‌ها وجهه متفاوتی دارند و در این‌باره خود 
بیماری‌زایی ویروس، میزان مقاومتی که در مردم ایجاد 
شده، نوع ژن‌های ویروس، عوامل جغرافیایی، سیستم نظام 
سلامت، نحوه مقابله با بیماری‌های عفونی و دیگر عوامل 
شناخته یا ناشناخته دخیل هستند؛ به‌عنوان مثال انتظار 
می‌رود در کشورهای توسعه‌یافته با اقتصاد قوی‌تر بیماری 
کمتر باشد، اما هنوز در آمریکا روزانه ده‌ها نفر بر اثر ابتلا به 
کرونا جانشان را از دست می‌دهند. یکی از دلایل این شرایط 
عادلانه توزیع نشدن امکانات و خدمات بهداشتی و درمانی 
برای عموم است.« او ادامه می‌دهد: »در برخی کشورها 
ازجمله انگلستان، استرالیا، سنگاپور و کشورهای حوزه 
اسکاندیناوی هم نظام سلامت بسیار عادلانه‌ای در حال 
اجراست. در ایران با وجود تلاش‌هایی که برای برقراری 
نظام شبکه و ارجاع و خانه‌های بهداشت صورت گرفته 
پایه‌های اولیه سلامت به‌درستی انجام و باعث شده که از 

آن بهره‌مند شویم.«
 البته به‌گفته رئیس دانشگاه علوم‌پزشکی تهران، نظام 
سلامت ایران طی سال‌های اخیر آسیب‌هایی دیده و دیدگاه 
بهداشت‌‌محور به درمان‌محور تغییر کرده است: »این مسئله 
آسیب‌زاست و باید اصلاح شود. اگر سودی در دوران کرونا 
برده‌ایم از نگاه بهداشت‌محور بوده و باید اقدامات جدی 
برای تقویت رویکرد بهداشت و پیشگیری در نظام سلامت 

داشته باشیم.« 
او همچنین در پاسخ به این سؤال که آیا باز هم ضرورتی به 
تزریق واکسن کرونا وجود دارد، می‌گوید: »واکسیناسیون 
کرونا برای کسانی که دوزهای توصیه شده و کامل را 
ترزیق کرده‌اند، در بازه زمانی فعلی ضرورتی ندارد؛ 
البته پایگاه‌های واکسیناسیون هنوز در زیرمجموعه‌ 
دانشگاه‌های علوم‌پزشکی دایر هستند و کسانی که مایل 
به دریافت واکسن هستند، می‌توانند به این مراکز مراجعه 

کنند.« 

 صادق ستاری‌فرد
 سرپرست معاونت برنامه‌ریزی و 

توسعه آموزش و پرورش
تاکنون ۲۰ درصد از پاداش پایان خدمت 
فرهنگیان بازنشسته سال ۱۴۰۰ به 
حسابشان واریز شده بود. هم‌اکنون 
هم با تخصیص کامل انجام شده، ظرف 
چند روز آینده با همکاری خزانه‌داری کل 
کشور، تسویه کامل پاداش پایان خدمت 

این عزیزان انجام خواهد شد. 

 هاشم کارگر
 رئیس سازمان ثبت احوال کشور 

اولین سری کارت‌های هوشمند ملی که 
صادر شد اعتبار ‌7ساله داشت؛ بنابراین 
مهلت اعتبار یک‌سری از کارت‌ها منقضی 
شده و برخی هم در آستانه منقضی شدن 
است. قرار است کارت‌هایی که تا پایان 
سال ۱۴۰۳ تاریخ انقضا دارند را تا پایان سال 
۱۴۰۵ تمدید کنیم تا مردم و دستگاه‌های 
دولتی و خدماتی دغدغه‌ای نداشته باشند 

و به راحتی از آن استفاده کنند.

نقل‌قول‌ درجا زده‌ایم: »در کتاب‌های درسی جایی برای آموزش سلامت
مهارت‌های زندگی از دوران کودکی نداریم، از آشنا 
کردن بچه‌ها با نرم‌افزار و سخت‌افزارهای کامپیوتری 
که جزء لاینفک زندگی امروزه است خبری نیست 
و درس‌های آزادی که بود و نبودشان فرقی به حال 
بچه‌ها ندارد در کتاب‌ها گنجانده شده. متأسفانه تنها 
چیزی که هر سال شاهد آن هستیم تغییر ظاهر و رنگ 
و لعاب کتاب‌های درسی است و این یعنی باور نداشتن 

توانایی‌های دانش‌آموزان.«
 

نیاز نسل امروز تغییر کرده
معنوی در ادامه با اظهار تأسف از بی‌توجهی به 
محتوای کتاب‌های درسی طی چند دهه اخیر 
می‌گوید وزارت آموزش و پرورش هر سال قد و قواره 
کتاب‌های درسی را بلند و کوتاه می‌کند اما هیچ‌گاه 
به نیاز واقعی بچه‌های نسل جدید در حوزه آموزش 
توجهی نمی‌شود.  این کارشناس آموزشی تأکید 
می‌کند محتوای نامطلوب کتاب‌های درسی ما باعث 
شده تا شاهد فارغ‌التحصیلانی در مقطع دیپلم باشیم 
که در پایان 12سال هیچ اندوخته مثمرثمری همراه 

خود ندارند. 

در تغییر محتوای کتاب‌ها از نظر کارشناسان 
کمک می‌گیریم 

معاون وزیر و رئیس سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی 
آموزشی با اشاره به کتاب‌هایی که در سال آینده 
دچار تغییر خواهند شد گفت: »کتاب کار و فناوری 
در پایه ششم از کتاب‌هایی است که امسال تغییر 
خواهد کرد و در حال بازطراحی آن هستیم. کتاب 
دیگری که نامزد تغییر کردن بوده اما هنوز تغییراتی 
در آن نهایی نشده است و کارشناسان در حال بررسی 
هستند کتاب‌های علوم تجربی در برخی از پایه‌های 
ابتدایی است. کتاب‌های مطالعات اجتماعی پایه سوم، 
چهارم، پنجم و ششم ابتدایی، کتاب فارسی پایه چهارم 
و کتاب علوم تجربی پایه پنجم از کتاب‌هایی است 
که از منظر‌های مختلف در حال بررسی هستند.« 
به‌گفته حجت‌الاسلام علی لطیفی نظرات فرهنگیان 
در تغییر کتب درسی بسیار مؤثر خواهد بود: »تغییرات 
مورد نظر با کمک کارشناسان متخصص در شورای 
برنامه‌ریزی آموزشی بررسی و پس از تأیید آنها این 
تغییرات اعمال خواهد شد.« او در ادامه از افزایش 
رمزینه‌هایی در کتاب‌های درسی خبر داده و می‌گوید: 
»دانش‌آموزان می‌توانند از محتوای رسانه‌ای در قالب 
صوت، تصویر یا فایل‌های تعاملی برای فهم بیشتر 
مطالب درسی استفاده کنند. هم‌اکنون حدود 5700 
رمزینه در کتب درسی درنظر گرفته شده است که 
حاوی بیش از 10هزار محتوای چندرسانه‌ای است. 
این محتوای مکمل چندرسانه‌ای به فهم بیشتر مطالب 

کمک زیادی می‌کند.«


